

Эрарта Премия — 2026

В 2026 году в четвертый раз проходит Премия, учрежденная музеем современного искусства Эрарта, в которой в роли жюри выступают зрители. Проект, впервые представленный в 2023 году, стал ярким событием в культурной жизни Санкт-Петербурга и в российском современном искусстве в целом. Благодаря отклику непосредственных участников — художников и зрителей — Эрарта Премия продолжает свою историю.

На основании заявок от соискателей Премии музей сформировал состав участников из 40 художников. Их работы представлены в рамках специальной выставки, которая пройдет с 6 февраля по 7 июня в Большом зале Эрарты. В экспозиции представлены живопись, графика, скульптура, фотография, инсталляции и произведения других направлений современного искусства. Призовой фонд составит 3,5 миллиона рублей и будет целиком направлен на поддержку авторов: соискатели поделят его между собой в соответствии с результатами зрительского голосования.

Эрарта Премия — единственная в истории художественная премия, в которой победителей выбирают зрители, а не узкий совет экспертов. Этот принцип соответствует философии Эрарты: искусство создается автором, но приобретает силу лишь благодаря зрительскому восприятию.

Первый тур голосования уже начался и продлится до 20 апреля. Его результатом станет список из 10 лауреатов — их работы пройдут во второй тур, который начнется 21 апреля и завершится 3 июня. Каждый голос очень важен для автора: именно активное участие зрителей может помочь ему занять более высокую позицию, увеличить размер денежного вознаграждения и побороться за гран-при в размере 500 000 рублей. На протяжении всего первого тура в музее будут проходить встречи с авторами, с актуальным расписанием которых можно познакомиться [на сайте проекта](#).

В рамках Эрарта Премии — 2026 зрителям предоставлена новая возможность поддержать художников: произведения, участвующие в выставке, доступны для покупки через ресурсы музея. Теперь можно не только повлиять на распределение призового фонда Премии, но и пополнить свою коллекцию искусства.

Итоги Эрарта Премии — 2026 будут подведены 4 июня на финисаже проекта. Эрарта Премия — 2026 открывает двери для всех желающих. Посетите выставку с 6 февраля по 7 июня, проголосуйте за талантливых авторов, выберите работы для своих коллекций. Вместе мы создаем историю российского современного искусства. Оставайтесь на связи, чтобы не пропустить важные новости! Подробнее — на сайте prize.erarta.com

До встречи в Эрарте!

О музее Эрарта

Музей Эрарта — крупнейший в России частный музей современного искусства. В его постоянной коллекции представлены около 2800 работ более чем 300 художников со всех регионов страны, а также авторские проекты, созданные Эрартой: тотальные инсталляции U-Space, «Озвученные истории картин», «Изолитература», «Изоанимация» и другие. Крупнейший в мире путеводитель Lonely Planet включил Эрарту в список наиболее интересных достопримечательностей Санкт-Петербурга, по мнению туристического портала TripAdvisor Эрарта входит в десятку лучших музеев России, журнал National Geographic зачислил Эрарту в пятерку петербургских «культурных жемчужин», обязательных к посещению. Музей Эрарта стал первым в стране музеем современного искусства, представленным на Google Arts and Culture Project.

Помимо постоянной экспозиции, в Эрарте ежегодно проходит более 40 выставок живописи, скульптуры, фотографии, моды, дизайна, архитектуры и видеоарта. Ежегодно музей посещает около полумиллиона человек.

Подробная информация о музее Эрарта — на сайте www.erarta.com

Служба коммуникации музея Эрарта — pr@erarta.com